

# Большевик

№ 219 (2309)

СРЕДА 15 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА

Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

„Все коммунисты прежде всего и больше всего, все сочувствующие им, все честные рабочие и крестьяне, все советские работники должны ПОДТЯНУТЬСЯ ПО-ВОЕННОМУ, переведа МАКСИМУМ СВОЕЙ РАБОТЫ, своих усилий и забот НА НЕПОСРЕДСТВЕННЫЕ ЗАДАЧИ ВОЙНЫ...“.

В. И. ЛЕНИН.

## Антифашистский митинг молодежи

12 октября 1941 года, в помещении Дома культуры, состоялся общегородской антифашистский митинг молодежи города Лыскова. На митинге присутствовало около 500 человек.

Митинг принял обращение к молодежи Лысковского района, в котором говорится:

«Одним желанием, одной мыслью живет Лысковская молодежь в суровые дни великой отечественной войны — как можно скорее разгромить зарвавшиеся кровавые банды немецкого фашизма. Присоединяем свой голос к голосу участников Москов-

ского антифашистского митинга молодежи. Мы будем неустанно крепить тыл Красной Армии, множить свои победы на производстве и учебе. Включимся в предоктябрьское социальное соревнование имени XXIV годовщины Октябрьской революции. Примем самое активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии. Овладеем винтовкой, пулеметом, противогазом, изучим санитарное дело и будем образцом по всеобщему. По первому зову партии и правительства встанем на защиту Родины».

## Поможем Красной Армии разгромить врага

Молодежь Советского Союза переживает период, когда наша страна находится в смертельной схватке с гитлеровским фашизмом. Фашистские людоеды, временно вторгшиеся на нашу землю, зверски убивают наших детей, матерей. Они жгут наши школы, дворцы и клубы превращают в конюшни. В ответ на это, мы, учащаяся молодежь средней школы № 1, начиная с 1 сентября приняли участие на уборке обильного урожая в колхозах. Учащиеся 10 классов Ушаков и Козлов показывали образцы в работе, выполняя нормы выработки на 150—200 проц. Хорошо работали также С. Перицкий, А. Соколова и другие (9 класс),

Матюшин, Мягков, Сулова (7 класс).

Пионеры и школьники начальных классов сплотились в единую дружину. Они изучают санитарное дело. Собрали 885 рублей на танк «Пионер». После учебы пионеры и школьники ходили собирать шиповник, которого собрали и сдали 150 килограмм. Собрано и сдано 300 кгг. металлолома.

В ответ на наглое нападение фашистских извергов на нашу Родину, мы, комсомольцы, пионеры, учащиеся и несоюзная молодежь, будем хорошо и отлично учиться, овладеем военными знаниями, подготовим себя к грядущим боям для разгрома гитлеровских банд

В. ЧЕРЕПОВА.

## ДРУЖНАЯ МОЛОТЬБА

12 октября было еще темно, а члены колхоза имени 26 Бакинских коммунаров, Малиновского сельсовета, дружно и организованно уже молились рожь и овес. На молотье ржи хорошо справлялась с работой первая бригада, перевыполняя дневную норму. Большую активность на молотье проявили колхозницы этой бригады В.Ф. Герасимова, Е. В. Храмова, А. Туманова и др. Задавальщик В. П. Герасимов прекрасно справлялся с работой, машина работала бесперебойно

не устали, наши доблестные бойцы работают и днем и ночью, и нам так надо».

Вторая и третья бригады с удвоенной энергией молотили овес. Молодой задавальщик Ляня Зайцев неутомимый колхозник, у него ни одной минуты не пропадет даром. На его гумне большие вороха намолоченного овса. Колхозницы перевыполнили нормы на 170 проц. Особенно выделялись М. С. Горохова, Аня Алексеева, Дуня Шаталова и др.

Обеденный перерыв колхозники провели в поле, где с ними проведена беседа о боевых отравляющих веществах и противогазе. Каждый колхозник горит желанием овладеть военными знаниями. Работали колхозники до темна и только с огнями пошли на отдых.

КАБАНОВА.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА БЫСТРЕЙШУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

Петровский колхоз «Красные поляны» успешно завершает уборку богатого урожая. Закончил в короткие сроки жнитво озимых и яровых хлебов и более значительную их часть заскирдовал. На площади 78 га в течение 5 дней колхоз закончил полностью рытье картофеля. Колхоз неплохо справляется с вывозкой хлеба и картофелепоставок государству. Все это результат того, что партийная организация правильно поняла дело перестройки работы в условиях военного времени.

Парторганизация развернула агитационно-массовую работу среди колхозников за укрепление трудовой дисциплины, за своевременную уборку урожая. На уборочные работы и особенно на рытье картофеля колхозники выходили ежедневно по 500—600 человек. Колхозники Н. В. Даданов, С. М. Сухов и др. выполняли нормы на 150—200 проц. Колхозник И. М. Лазарев выкопал тонну картофеля, получив за это дополнительную оплату картофелем 100 килограмм.

На место мужчин, ушедших на фронт, встали женщины. Колхозницы А. П. Пикина, А. А. Богатова успешно выполняют работу, которую раньше производили мужчины.

В ближайшее время партийной организации необходимо шире развернуть агитационно-массовую работу, мобилизовать все силы колхозников с тем, чтобы окончательно завершить уборочные работы и выполнить полностью все государственные обязательства.

СТЕПАНОВ.

## Все для Красной Армии

Коллектив работников Лысковского пивоваренного завода для Красной Армии сдал три тулупа, 5 полушубков, 2 теплых рубашки, 1 носки, 1 свитр, 2 фуфайки, 1 рукавицы, 1 овчину, 4 шапки, 2-е варежек и 210 граммов шерсти.

Тов. Вязгина сдала фуфайку и 210 граммов шерсти, тов. Лебедева—2 шлема, рукавицы и свитр, т.т. Вишневецкий и Шиманов сдали по варежкам и шапке.

А. МУРАХТАНОВ.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери—27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами

Действующая Армия. Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов. Фото М. Трахмана. Фотохроника ТАСС

трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6000 солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бои новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неугасающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телефонной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию обжития Metallургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

## Отрешиться от настроений благодущия и успокоенности

Уже три с половиной месяца идет великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. За это время явно потерпели крах известные планы людоеда Гитлера о покорении Советского Союза в течение двух месяцев. Гитлеру в своей речи пришлось сделать невольное горькое признание: «Мы ошибались в вопросе о том, какую силу представляет наш противник».

Потери немецко-фашистских войск на Восточном фронте составляют свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько примерно немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за два года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении. Дорогой ценой достались немцам временно захваченные ими советские города и районы! Миллионы немецких семей оплакивают убитых и искалеченных родных. А жертв будет еще больше в этой кровопролитной и длительной войне. Колоссальные людские потери и предельные людские потери и предельные людские потери неизбежного поражения Германии в этой борьбе создают среди населения Германии настроения уныния и растерянности, несмотря на временные успехи немцев.

Чтобы успокоить эти все более опасные для фашизма настроения среди населения Германии, чтобы поднять упавший дух многих немецких воинских частей, серьезно потрепанных в боях на Восточном фронте и стоящих перед лицом тяжелой зимней кампании, гитлеровцы будут отчаянно добиваться до зимы каких-нибудь более эффектных успехов и побед, чем до сих пор. Слово азартный картежный игрок, людоед Гитлер бросает сейчас против нас все свои резервы, почти все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию. Немцы перебросили на Восток большую часть своих войск из оккупированных стран, заменив эти войска стариками и инвалидами. Немцы собрали огромные массы вооружения. Кроме собственно немецких заводов, на гитлеровские полчища работают военные заводы оккупированных стран — Чехословакии, Франции, Бельгии, в том числе такие крупнейшие заводы, как Шкода, Кресо, Рено, Гочкис и др. В своих последних атаках немцы, добиваясь перевеса сил, бросают против нас всю свою технику вплоть до трофейных танков, захваченных ими в оккупированных странах.

Как указывалось в вечернем сообщении Советского Информбюро 7 октября, «в течение 7 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте, особенно напряженные на Вяземском и Брянском направлениях». В последние дни на Вяземском и Брянском направлениях немцы предприняли

новое наступление. Как известно, в начале сентября немцы уже пытались прорваться к Брянску крупными танковыми силами и потеряли тогда на подступах к Брянску до двух третей танковой группы Гудериана. Теперь немецко-фашистские захватчики снова бросили на Брянском и Вяземском направлениях значительные силы авиации, бронетанковых войск и пехоты. Мы имеем дело с попыткой гитлеровцев прорвать нашу оборону, просочиться в глубь этой обороны, любой ценой пробиться к важнейшим жизненным промышленным центрам страны.

Идут ожесточенные бои. Бросив в бой свои резервы, пустив в ход итальянские, венгерские, финские войска, немцы обеспечили себе численное превосходство на ряде участков и благодаря этому в некоторых местах вытеснили в расположение наших войск. Каждый шаг продвижения немцев вперед встречает упорное сопротивление наших войск и стоит наглому врагу новых и новых тяжелых потерь. (Так например, только за 4-е и 5-е октября на Брянском и Вяземском направлениях нашей авиацией уничтожено 113 фашистских танков и 250 автомашин с пехотой. В одном из районов этого направления нашими частями уничтожено 65 вражеских танков). Враг несет огромные потери. Но немецко-фашистским захватчикам удалось потеснить наши войска и достигнуть успеха. После ожесточенных боев наши войска оставили г. Орел.

Было бы непростительным легкомыслием недооценивать всю серьезность той опасности, которая нависла над важными промышленными центрами нашей родины в связи с этими новыми попытками наступления немецко-фашистских захватчиков. И сейчас снова и снова надо напомнить всем советским людям важнейшие указания товарища Сталина в его исторической речи 3 июля 1941 года:

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодущия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение,

их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

Каждый советский гражданин должен уяснить себе, что в нынешней войне с гитлеровской Германией середины не может быть — либо разгром фашистской Германии, либо самое зверское истребление, порабощение народов Советского Союза на многие годы немецко-фашистскими бандитами. Пусть на основании фактов, на основании зверского поведения немецко-фашистских разбойников в оккупированных странах и временно занятых советских районах, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент знает, из-за чего идет борьба, что ждет его и его детей в случае победы германского фашизма.

«Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу», — учит товарищ Сталин.

Сознать всю глубину опасности, грозящей нашей родине, вовсе не значит впасть в панику, малодушие. Наоборот, сознание опасности должно удесятерить силы каждого советского гражданина. Мы знаем, что героические защитники Ленинграда и Одессы в грозные часы схватки с фашистами не на жизнь, а на смерть проявляют чудеса героизма и самоотверженности — и в труде на оборону, и в вооруженной борьбе на подступах к родным городам. Так должен вести себя каждый советский человек, особенно тогда, когда опасность усиливается.

В грозные дни октября 1919 года, когда белогвардейские полчища Юденича подошли на несколько километров к Ленинграду, а Деникин захватил Орел и двигался к Туле, великий Ленин в своей речи к мобилизованным рабочим говорил:

«Положение чрезвычайно тяжелое. Но мы не отчаиваемся, ибо знаем, что всякий раз, как создается трудное положение для Советской республики, рабочие проявляют чудеса храбрости, своим примером ободряют и воодушевляют войска и ведут их к новым победам».

Понять всю серьезность обстановки и глубину опасности, грозящей нашей родине, отрешиться от настроений благодущия и беспечности, покончить с успокоенностью, мобилизовать все силы и напирать все усилия, чтобы отбить новые атаки нагло и дерзкого врага, — такая очередная задача всех партийных и советских организаций, всех советских людей.

(Передовая „Правды“ за 9/Х).

## Полностью убрать семенники клевера

Отдельные руководители колхозов недооценивают своевременную уборку клевера. Они стремятся сначала убрать все зерновые культуры, а клевер оставляют на последний план, расценивая, что уборка его «подождет». Такое отношение к нему не терпимо. К числу таких руководителей относятся: председатели Валаевского, Трофимовского, Асташихинского, Богомоловского и других колхозов.

Сейчас следует принять все меры к тому, чтобы клевер был убран полностью. При поздней уборке следует только обратить внимание на борьбу с потерями, что возможно вследствие перестоя головок. Так как обмолот клевера и вытирание семян происходит нормально лишь при сухой пыжине, то для этого необходимо использовать сухие теплые дни, или же прибегать к обмолоту клевера в морозные дни по утрам. Обмолот и вытирание семян клевера в настоящее время проводит-

ся одновременно на специально оборудованных клеверотерках молотилках. Указанные молотилки работают с большой производительностью, уменьшают потери семян. На полное их использование необходимо обратить внимание МТС. Обмолот может производиться и на простых молотилках. Семена вытираются на специальных клеверотерках или путем многократного пропуска пыжины на этих простых молотилках.

Очистка семян клевера производится на сортировках.

В случае повышенной влажности семян необходимо их влажность довести до 12—14 проц., путем тщательной просушки при тонком слое и частом перелопачивании.

Главн. агроном райзо  
КАРТАШЕВ.

## Улучшить охрану и противопожарные мероприятия

В Елховском колхозе «Красный партизан» плохо обстоит дело с охраной и противопожарными мероприятиями. Начальник ДПД В. И. Осипов бездействует. В результате отсутствия постоянного дежурства, на пожарном сарае наблюдается хищение пожарного инвентаря. Из чанов воду вычерпывают, но вновь не наполняют. Возле колхозных построек

много мусора. Сторож Я. Е. Утросин, поставленный для охраны колхозных дворов и амбаров, больше отсиживается в теплушке.

Правлению колхоза необходимо обратить серьезное внимание на усиление охраны и улучшение противопожарных мероприятий.

А. ШАГАЛОВ.

## Нарушителей правил светомаскировки — к ответственности

Светомаскировка в дни великой отечественной войны является необходимым средством в системе местной противовоздушной обороны. Незамаскированный свет в ночное время служит ориентиром при налетах, вражеской авиации на наши города.

Но несмотря на то, что все население города хорошо осведомлено о правилах необходимости светомаскировки с наступлением темноты, все же отдельные жители города, как т.т. Соколов, Э. Зимина, Н. Влагов, Е. Мuryгина, А. Королева, М. Ситнов, А. Соколова и другие нарушали эти правила.

В настоящее время по городу необходимо добиться полной светомаскировки. Ночным сторожам и десятидворным необходимо следить на своих участках за светомаскировкой.

Руководители предприятий, учреждений, коменданты общежитий должны также проверять в своих учреждениях, предприятиях, домах как выполняются правила светомаскировки.

За нарушение светомаскировки виновные должны привлекаться к уголовной ответственности, как злостные нарушители местной противовоздушной обороны.

РУЧКИН.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

### О Б Ъ Я В Л Е Н И Е

По распоряжению Народного Комиссариата Финансов Союза ССР вклады населения, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 года, выдаются по первому требованию вкладчиков в любой сумме.

Вклады, внесенные до 23 июня 1941 года, выдаются в порядке, временно установленном с 23 июня 1941 года.

### ХРАНИТЕ СВОИ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ!

Каждый рубль, хранящийся в сберегательной кассе, укрепляет оборонную мощь Советского Союза!

Лысковская Райсберкасса.